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MESLEK YUKSEKOKULLARI iLE

ACIK OGRETIM ON LISANS PROGRAMLARI
MEZUNLARININ LiSANS OGRENIMINE
DIKEY GEGCIS SINAVI

&

KUZEY

AKADEMI DGS

cOzUM KITAPCIGI

T. C. KiMLIK NUMARASI :

ADI

SOYADI

SALON NO : SIRANO:

Soru kitap¢igi numarasinin cevap kagidina kodlanmamasinin veya yanls
kodlanmasinin sorumlulugu adaya aittir.

SINAV NUMARASI: 00000034

DIKKAT SINAV BASLAMADAN ONCE ASAGIDAKIi UYARILARI MUTLAKA OKUYUNUZ.

1.

T.C. Kimlik Numaranizi, Adinizi, Soyadinizi, Salon Numaranizi ve Sira Numaranizi, Soru Kitap¢igi Uzerindeki
ilgili alanlara yaziniz.

Soru Kitap¢ik Numaraniz yukarida verilmistir. Bu numarayi cevap kagidinizdaki ilgili alana kodlayiniz ve asa-
gidaki ilgili alani imzalayiniz. Salon Gdrevlisinin de hem soru kitapciginizdaki hem de cevap kagidinizdaki ilgili
alani imzalamasini saglayiniz. Bu kodlamayi cevap k&gidiniza yapmadiginiz veya yanlis yaptiginiz takdirde
sinavinizin degerlendirilmesi mimkin degildir.

Bu sayfanin arkasinda yer alan agiklamayi dikkatle okuyunuz.

Adayin imzast:
Soru kitapgik numarasini dogru kodladim.

Salon Goérevlisinin imzasi:
Adayin soru kitapgik numarasini cevap kagidina
dogru kodladigini onayliyorum.




DGS DENEME SINAVI - 34 CEVAP ANAHTARI
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€5 KUZEY AKADEMI

SAYISAL BOLUM
Yayinlar (GOZUMLER)

N
DGS 34. Deneme

Bu testte 60 soru vardir.

0,17+0,19+0,09 0,45
0,03+0,04+0,02 0.3= 0,09 0.3
453 3
9 "10 ~ 10

3
=5= 1,5 bulunur.

Dogru cevap A segenegidir.

5
22°+32%+42" 27(2+6+16)
22°+32° 142 2(4+3+2)

32
=2 ? = ? bulunur.

Dogru cevap B segenegidir.

O—-a
A Db
O->c

* —d olsun.

~a+2b+a=42, 2a+2b=42,
—cCc+b+c+a=45 |a+b+2c=45| 21+2c=45

2c=24

—~d+b+c+a=40, 21+12+d=40

d=7
O halde;
b+d+d+a=a+b+2d =21+ 14 = 35 bulunur.

Dogru cevap B segenegidir.

2
a <a

O<a<1

1
LZaJ+|a—1‘—a+E‘

+ — —_—
+

=Za—A+1-d—>

N| =

Dogru cevap A segenegidir.

+3 +3 +3

1053 351 117 39
E D C
48 12X 35 *3 . 39 oldugundan
A B C
C yanlis hesaplanmistir.
Dogru cevap C segenegidir.

2 3 4 5 283

4 5 "a 60

(200 (18) (12)

3
2
5 283-40-45-48
a
5
a

60

150
60’

—= a = 2 bulunur.

Dogru cevap B secenegidir.

x<0<y

a=2y

b=2x-1

a>o, b <0 olur.

a = ¢ift tam sayi1, b = tek tam sayidir.
O halde;

a — b tektir.

Dogru cevap B segenegidir.




N KUZEY AKADEMI Kazanmak DGS 34. Deneme
\/ Yayinlan ﬂrtlk JCOlay
8 3 B 2 2 12 xx—-2<a—-1<-1
© W7-2vi0 V5-V3 V2 L R
/\.2 2" a-1
5
yi—-—-2<a—-1<-1
3 B 2 2 5
V5 -V2 J5-43 42 4>(a—1)">1
(vs+v2)  (Vs+V3)  (V2)
73(\/§+ﬁ)_2<\/§+@)_2\/§ Z:— z < X <y bulunur.
- 3 2 2
V8 AT S -3 -
=—+/3 bulunur. Dogru cevap E segenegidir.
Dogru cevap B secenegidir.
13. (x+y>(z+2>—(x+2).<y+z)
=xz+2x+yz+2y7(xy+xz+2y+22)
9. —7<a<5,an|seenkugukH X 4yz—xy—2z
—3<b <4/-3ile carparsak =—2(z—x)+y(z—x) _ (z—x)(y—Z)
—12 < 3b =9/ Her tarafa 2a eklersek !
Diger carpan y —2 bulunur.
-12-12<2a-3b<9-12 gercarpany
—24<2a-3b<-3 Dogru cevap C segenegidir.
!
En kiguk —23 bulunur.
) o 14« (x-3"°=1
Dogru cevap A segenegidir.
c x—3=1
3 3 3
(X"‘V) —(X +y> x2y2 x=4
10. :
2 2 3x — 3y
X -y + 2x-6=0, x-3#0
2 2 3
:)(z+3x y+3xy +y _)(Z_/J 3(X—Y) X =3 x+£3
(x=y)(x+y) X"y’
+ x—3=-1, 2x—6:gift
3x(x+y) 3(x~Y) o
= S =y bulunur. x=2
(e=y)(x49) " g7
Dogru cevap A segenegidir. Toplam =4 +2 =6 bulunur.
Dogru cevap C secenegidir.
1. a=+3-1
b=13+1 15. m :x7.y4.22.t

a2+b2+2a—2b+2—ab:(a+1)2+(b—1)2—ab
=(Va) +(V3)' - (V3 - (V3 +1)
=3+3-(3-1)

=6—2 =4 bulunur.

Dogru cevap B secenegidir.

3 5.2
n=x.y .t
EBOB(m,n)  x*y*t
EKOK(m,n) 47,2

-4 -1 -2 -1
=x .y .z .t bulunur.

Dogru cevap A segenegidir.




N KUZEY AKADEMI Kazanmak DGS 34. Deneme
N/ Yayinlari ﬂl’[lk Kolay...
16. 1. ab=24, b=1, a=24, c=18 19. a-5=3b+2, 2a-14=6b+c
b.c=18engoka+b+c=1+24+18 =43'"ur. a=3b+7 \_/ yerine yazalim
Il. b=1, b=2, b=3, b=6 2.(38b+7)—14=6b+c
a=24, a=12, a=8, a=4 6b+14—-14=6b+c
c=18, c=9, c=6, c=3 ¢ =0 bulunur.
Negatifleride olmak Uzere a, 8 farkh deger alir. Dogru cevap A segenegidir.
Ill. a.b.c=4.6.3 =72 (En kiglk)
Dogru cevap E secenegidir. 20. mn=m"—n= mn_1
m 2n -1 2n—1
—=m —n =m
n
O halde;
L
-1~ 2n—1
17. A=8x+4=12y+4=15z+4 2
2n—1=—n+1, 3n=2, n:§ bulunur.
A—4=8x=12y =15z
Dogru cevap C secenegidir.
A—4 = Ekok(18,12,15) 9 p C segeneg
A—4 =120k
21, X=T_
A =124 (7 ile bolinmez.) Ty oon
- 3k +5m
A =244 (7 ile bolunmez.) m =
A =364 (7 ile bollndr.) 3y =42
=14 bul .
Dogru cevap D segenegidir. y wiunur
Dogru cevap D segenegidir.
22. 2/3x—-y=4
. x+2y=13
18. A=Cift".Tek’ 6x—2y =8
Tam cift bolen sayisi = 2.x.<y + 1) . x+2y =13
Pozitif tek bolen sayisi =y + 1 7x =21
O halde; x =3 denklemde yerine yazallm 3x —y =4
2x.(y+1)=8(y+1
x(y+1)=8(y+1) 9-y=4
x=4
4 y=>5
Yani = 2 . tek = G¢ basamakli O halde;

!

en az 7 olmalidir.

= 24.71 =112 bulunur.

Dogru cevap B secenegidir.

2x—y+k+1=0ise
6-5+k+1=0

k =—2 bulunur.

Dogru cevap D segenegidir.
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DGS 34. Denemel

23.

24.

25.

26.

x2—kx+6 _ x2—kx+6
x*+3x+2 (X‘H)(X"'Z)

X =-=2 igin

x =—1igin,

x°—kx+6=0 x>~ kx+6=0
1+k+6=0 4+42k+6=0
k=—7 k=—5

Toplam =—7 —5=—12 bulunur.

Dogru cevap A segenegidir.

Verilen bilgilere gore, 43 sayisinin 2 ekledigimizde 45
sayisi olusur. 45 asal degildir. Ayni zamanda iki asal
carpan seklinde yazilamadigindan chen asal degildir.

Dogru cevap B secenegidir.

2k + 3k + 4k + 6k = 300
15k = 300
k=20
O halde;

4k = 4.20 = 80 bulunur.

Dogru cevap C segenegidir.

30 cm

..............................

10 cm

300 | 300 i 300

Verilen seklin tim alani, bulunup bir fayansin alanina
bolunurse, fayans sayisi elde edilir.

Bir basamagin alani = 30.10 = 300 cm2
Toplam alan = 1800 cm >'dir.
Fayansin alani = 5.10

=50 cm?

O halde = % = 36 fayans bulunur.

Dogru cevap B segenegidir.

28.

29.

I Il 1l
84 —x-y

X—12=y+4=92-x-y
L1
x—y=16, 2x+y=104
x—y=16
2x+y =104
3x =120
x =40 bulunur.

Dogru cevap E secgenegidir.

Akinti ile teknenin hizlari toplami, farklarinin 4 katidir.

Viekne * Vakiny = 24
+  Viekne ™ Vakinu = 6
Viekne = 19 Saat 10.00'a kadar 2,5 saat
Vit = 9 gecmistir.
O halde alinan yol
|AB|=24.2,5
=60 km
|AC|=9.2,5=22,5km
A c 60 km B
= p=
9 km/saat 6 km/saat
Matara Tekne
BC|=(6+9)t
60-22,5=151
t=2,5 saat

Saat 10.00'dan 2.5 saat sonra 12:30 bulunur.

Dogru cevap A segenegidir.

40 kg kalp 8 kg (yas)
40 kg kalp 5 kg (kuru)
55-3.8=1tkar

40 kalipta1 t kar ise
8 kaliptan X

x=0,2 Y kar

Dogru cevap A secenegidir.
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DGS 34. Denemel

1 2 3 4 5 6
30. 3 7

3
L1
1 ve 2'den farkli olmalidir.

O halde toplam =3+3+1+1+1+1 =10 bulunur.

Dogru cevap C segenegidir.

31. 7 top

1
2 4 S
4 1 X

| —
5 top
X+1=7

X = 6 bulunur.

Dogru cevap E segenegidir.

32. Tum kutularda 4'er gramlik billye oldugu varsayilirsa
fazla gikan bilye Uzerinden 2 gramlik kutu bulunabilir.

O halde;
144+24+34+44+54+64=284
84 — 76 = 8 gram fazla geldiginden 2 gramlik kutu

= % = 4 nolu kutudur.

Dogru cevap C secenegidir.

33. -
is yeri 12,/3

30° —30° — 120° liggeninden

|Ev —is yeri| = 12 m bulunur.

Dogru cevap C segenegidir.

34.

35.

36.

37.

Ahmet'in yasi = x Ali'nin yasi =y olsun

Ahmet Ali
X y x=2.(2y—x)
. y—X +y—x X =4y —2x
y 2y —x 3x =4y
9k = 54 ! !
k=6 4k 3k
O halde

4k = 4.6 = 24 bulunur.

Dogru cevap C segenegidir.

Birbirine dogru hareket eden araglar
250 = (60 +40).t

t = 45 saat sonra karsilasir.

Diger arag bu surede
x+45=50.2,5

X+ 45 =125 = x = 80 bulunur.

Dogru cevap D secenegidir.

Avakado'nun kilosunu 100x t'ye alsin. %90 kar ile
150x satmak istemistir. 5 kilonun satis fiyati 95 t'dir.

O halde;
5.190x = 95
1
X = 10 bulunur.
Manavin 1 kilo maliyeti: 100.% =10 v'dir. 5 kilonun

maliyeti 50 £ olan musteriden 50 % aldigina gore ne
kar ne zarar eder.

Dogru cevap E segenegidir.

X = 6 bulunur.

Dogru cevap C segenegidir.




N KUZEY AKADEMI Kazanmak DGS 34. Deneme
\/ Yayinlan ﬂrtlk JCOlay
38, <3 _ x>2 _ (x _ 1)1 43. Grafikten,
2 3 -1
3—-x) =x—1 >
(3% = f<4>f(0)_4+6_2b|
9—6x+x =x—1 f(-s) 5 wiunur.
2
X —7x+10=0 Dogru cevap B segenegidir.
(x=5)(x—2)=0
x=5 x=2
Xioplam = 5+2 =7 bulunur.
44. Mavitop = x
Dogru cevap D secenegidir.
Kirmizi top = x olsun.
1
I. Topun mavi gelme olasilgi = 0}
39. f(25)-f(13)=25+25-(13+13)
x—=1
:25+10_(13+3) II. topun mavi gelme olasihigi = ( )
(2x—1)
— 35— 16 = 19 bulunur. 1 (x=1) 2
2 (2x-1) 9
Dogru cevap C segenegidir. 8X—4—=9x—9
x =5 bulunur.
40. f(3x)=50
Dogru cevap A segenegidir.
?x +3.x="50
x =5igin
35+3.5=50
O halde; 45. Tarali bolge , A, B ve C kiimelerinin ikiserli kesisim-
X = 5 bulunur. lerinin tamamindan, Gglnln kesisimlerinin ¢ikarilmis
halidir.
Dogru cevap C segenegidir. |(AnB)u(BAC)U(ANC)|/(AnBNC) bulunur:
Dogru cevap B secenegidir.
41, f(xy)=42
Xy + Xy =42
xy = 33 olmak uzere
x.y = 3.3 =9 bulunur. 46. Daire grafige gore,
50° ye 1500 deprem sigortasi
Dogru cevap E segenegidir.
40°ye 1200 saglik sigortasi
Situn grafiginde 2013 yilindaki saglik sigortasindaki
42. 1A(3*4) dagilma 6zelligi oldugundan

(1A3)%(1A4) = 2%3 = 5 bulunur.

Dogru cevap E secenegidir.

degisim 100 kisi oldugundan

1200 + 100 = 1300 bulunur.

Dogru cevap B segenegidir.




N KUZEY AKADEMI Kazanmak DGS 34. Deneme
N/ Yayinlari ﬂl’[lk Kolay...
47. Situn grafiginden 2013 yilinda toplam sayisal degi- 50. 2018 model=3+2+1=6ara¢
sim ,
Beyazrenkli=1+2+1=4arag
—250 - 150+ 100 + 200 + 300 = 200 kKisidir. )
2018 model ve beyaz renkli ara¢ sayisi=6+4-1=9
2600 — 200 = 2400 )
20 aracta 9ise
Daire grafiginde
100 aragta X
2012 yilinda 2400 kisi sigorta yaptirmistir.
X = %45 bulunur.
360° 2400
120° 800 Dogru cevap C secenegidir.
2012 yilinda 800 kisi egya sigortasi yaptirmigtir.
Dogru cevap B segenegidir.
51. Beyaz renkli x arag gelirse
(20 + x)'de (x +4)arag
100 36
48. 2013 yilinda trafik ve konut sigortasindaki sayisal de-
gisim 100(x +4) = 36(20 +x)
—250—-150 =—400 25x +100 = 180 + 9x
2012 yihnda trafik ve konut sigortasi yaptiran kisi sa- 16x =80
yis1 5600 + 400 = 6000 kisidir.
x =5 arag bulunur.
Daire grafiginde
Dogru cevap B secenegidir.
150° 6000 kisi g P gened
60° 2400 kisi
2012 yilinda 2400 kisi konut sigortasi yaptirmigtir.
Dogru cevap E segenegidir.
52. A AGD ~ AEF
2x Benzerlik orani = %
2k|4A \ D
G X Alanlariorani = (g ’ _4
49. Toplam araba sayisi 20 adettir. 8A "\ “\3/ 9
k olur.
2017 model ve siyah 2 adet arag vardir. 4,',6‘ ,9A \ !
B E C

O halde;
%100 20
Y%ox 2

x =10 bulunur.

Dogru cevap B segenegidir.

A(GEFD)=5A=15
A =3 cm?dir.

A(ABC) = 24A = 24.3 = 72 cm2 dir.

Dogru cevap E segenegidir.




N KUZEY AKADEMI Kazanmak DGS 34. Deneme
N/ Yayinlan Q;ﬂl‘l‘[k JColay
53. A 57. < |Kc|=|KD| oldugun-
£ dan [AC| 1 [DC]
x+90+72=180
D
x =18 bulunur.
B I’II F IIII C
|AF| dogru pargasi gizilirse
A(AFE) = A(EFD) = A(FDC) = 3
AlABF) = A(AFC) = 9 ) o
Dogru cevap B segenegidir.
A(ABC) =9+9=18 bulunur.
Dogru cevap A segenegidir. 58. A 70°E
70°
54, B 5 fee 0
< > m(AED) = 2.55 = 110° ve m(AB ) = 70°
AB|=|AE AB)=m(AE)=70°
|AD|=|AB|=|BC| ve AC LBD |AB| = | AE| - m( )=m(AE)
X = 70-40 _ 15 bulunur.
Buna gore, |BD‘ > ’AC| yanlig olabilir. 2 '
Dog C gidir.
Dogru cevap E segenegidir. ogru cevap L segenegidir
55.
59.
A 7 1" B 0
x=7+11=18 bulunur. r 180 6 bul
12 = 360 — = 6 cm bulunur.
Dogru cevap C secenegidir. 2 2 2
Taban alani = r == 7m.6 =361 cm bulunur.
5. 0 & & 3 o x* = 4k
Dogru cevap E segenegidir.
K x =2k
s P [x=ak 81=9k"+3K
9 60. A ve B noktalari 4. bolgededir.
kv/3 K=—— _
243 a-5<0=a<5 —1<a<5olur
. a+1>0=a>—-1
A 9 B O halde; . ) B
Buradan a'nin alabilecegi tam sayilar {0,1,2,3,4} ol-
X =2k = 2 — 33 pulunur. dugundan 5 tanedir.
V3

Dogru cevap C segenegidir.

Dogru cevap E segenegidir.

10




KUZEY AKADEMI

Yayinlari

P
LN\
\

SOZEL BOLUM
(COZUMLER)

N
DGS 34. Deneme

Bu testte 60 soru vardir.

Cimlenin anlam butinligine bakilarak birinci bosg-
luga A, B, C ve E segenegindeki sdzclkler gelebilir.
ikinci bosluga ise A ve C segenegindeki sozciikler ge-
lebilir. Ancak son bosluga bu bosluga kalan segenek-
lerden sadece C segenegindeki “takdirde” sdzcugu
gelebilir.

Dogru cevap C segenegidir.

Clmlenin anlam butinligine bakilarak birinci bos-
luga B, C, D ve E secenegindeki sdzcukler gelebilir.
ikinci bosluga ise kalan seceneklerden sadece B se-
cenegindeki “olustu” s6zcugu gelebilir.

Dogru cevap B segenegidir.

Verilen pargada dilin anlamsal boyutunu tamamiyla
barindiran bir sozligin hazirlanmayacagina vurgu
yapilmistir. Bunun sebebi ise dilin slrekli degisim ve
gelisim iginde olusudur. iste bu sonug D seceneginde
verilmistir.

Dogru cevap D segenegidir.

Verilen pargada gunlik ile diger yazinsal turler kar-
silastinimistir. Gunlikte igtenlik ve dogalligin, diger-
lerinde ise sanatsal yetenegin 6n planda olduguna
vurgu yapilmistir. Parganin anlam bitunligine bakil-
diginda parganin basina E secenegindeki cumle gel-
melidir.

Dogru cevap E segenegidir.

Anlamli ciimle; anlatim bozuklugu olmayan, agik, net
ve anlagllir cimle demektir.

Kuralli cumle, yuklemi sonda olan cumle demektir.

Bu bilgiler dikkate alindiginda sozler su sekilde sira-
lanmalidir: H-V-IV-11I-1

Dogru siralanmis sekli de asagidaki gibidir:

II. riya gordiguniz

V. sirada disaridan duydugunuz
IV. sesler, riyalariniza uyum

IIl. saglayarak riyanizin

|. bir pargasi olurlar

Dogru cevap D secenegidir.

11
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Anlamli ciimle; anlatim bozuklugu olmayan, acgik, net
ve anlasilir cimle demektir.

Kuralli cumle, yuklemi sonda olan cumle demektir.

Bu bilgiler dikkate alindiginda sdzler su sekilde sira-
lanmahdir: IV-11-V-I-1lI

Dogru siralanmis sekli de asagidaki gibidir:
IV. diinyadaki insanlarda

II. bulunan atomlardaki

V. bosluklar gikarilirsa

I. tim dinya nifusu

I1I. bir elma hacmine sigabilir

Dogru cevap B segenegidir.

Anlamli cimle; anlatim bozuklugu olmayan, acik, net
ve anlasilir cimle demektir.

Kuralli cumle, yUklemi sonda olan cuimle demektir.

Bu bilgiler dikkate alindijinda sozler su sekilde sira-
lanmalidir: -11-V-I-VI

Olusturulan cimlede IV. s6z yer almaz.
Dogru siralanmis sekli de asagidaki gibidir:
Ill. Brezilya hapishanelerinde

Il. yil igerisinde on iki roman

V. okuyan mahkumlarin

|.  toplam cezalarindan kirk

VI. sekiz guin indiriliyor

Dogru cevap D segenegidir.

Numaralanmig cuimlelerle anlamli bir bitin olusturul-
dugunda siralama soyle olmahdir: IV-1I-V-I-1II

Bu siralamaya gore bastan tgtincii cimle, V. cimle-
dir. Clmleler bu siralama dogrultusunda alt alta dizil-
diginde paragraf su sekilde anlaml bir butiine donu-
secektir:

IV. KoklU bir aga¢ ya da o agacin bir dal Uzerine
daha verimli Grtnler almak amaciyla ayni cinsten
ama daha geng ve daha Ustiin 6zellikleri olan bir
baska agac¢ pargasini ekleme islemine asilama
deniyor.

Il. Agilama, agilayacaginiz bitkiye gore degigsik mev-
simlerde yapiliyor.

V. Ama o mevsimlerde ruzgéar, kiragi ya da yagmur
varsa asilama yapmak iyi sonug vermiyor.

I. Baglarda ve meyve fidanlarinin tretiminde uygu-
lanabilecek bircok asilama yontemi var ama en
cok tercih edilenleri kalem ve g6z asilaridir.

Ill. Hangi yontem kullanilirsa kullanilsin, asinin tut-
masini saglamak icin asilama bittikten sonra bir-
takim 6nlemler almak gerekiyor.

Dogru cevap E segenegidir.

Numaralanmis cumlelerle anlamli bir battin olusturul-
dugunda siralama soyle olmahdir: V-I-1lI-1V-II

Bu siralamaya goére sonuncu cumle, Il. cimledir.
Cumleler bu siralama dogrultusunda alt alta dizildigin-
de paragraf su sekilde anlaml bir biitine dontsecek-
tir:

V. “Yayimlanan onca roman, 6yku ve siir kitabi var-
ken nasil oluyor da okurlari ve gunlik hayatimizi
etkileyen metinler yazilmiyor artik?” diyorlar.

|.  Degerlendiriciler; edebiyatimizin son yillarini de-
gerlendirirken kotimserligin, iyimserlige adama-
kil baskin ¢iktigi savunuyorlar.

Ill. Yazilanlarin, topluma dénuk olmadigini, yazarla-
rin kendi dinyalariyla sinirlandigi igin siradanlik-
tan kurtulamadigini da ekliyorlar.

IV. Ben bu diglincelerin higbirini kabul etmiyorum.

II. CUnku yazar kendini de anlatsa toplumu da an-
latsa insani, insanhgdin hallerini aktararak bize bir
ayna tutar.

Dogru cevap B segenegidir.
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10. Pargada gegen “...bulunan kiguk suluklar; ruhlarin 13. Konunun digina ¢ikan cimle akisi bozan cumledir.
susadiklari zaman kalkip oradan su icecegine inanilir; Verilen parganin genelinde acili biber veya acili yiye-
ayrica kuslarin, boéceklerin o suluklardan su igmesi- ceklerin insan vicudundaki etkilerine vurgu yapihyor.
nin...” s6z grubundan “Mezarlardaki suluklar birgok I. cimle ile Ill. ciimle anlamca birbirinin devamiyken
amaca hizmet etmektedir.” yargisi kesin olarak ¢ikari- araya “Solunum yollarinin ve cigerlerin temizlenme-
hr. sine yardimci olur.” s6zu girerek konunun disina ¢ikil-

. - mig, anlatimin akigi bozulmustur.
Dogru cevap B segenegidir.
Dogru cevap B secenegidir.
) e 14. Konunun digina ¢ikan cimle akisi bozan cumledir.

11. Parcada gegen “Ankara’dakiler hari¢” s6ziinden . . . T

. . . Verilen parganin genelinde glinesin insanda olustur-

“Ankara’da birden fazla giizel sanatlar galerisi vardir.” N . .
. dugu olumlu etkilere vurgu yapiliyor. Fakat IV. cum-

yargisi kesin olarak ¢ikarilir. e
lede gegen “Glnes isinlarina ¢ok fazla maruz kalan
Dogru cevap D segenegidir. insan vucudunda cilt kanseri olma ihtimalinin arttigi
bilimsel olarak kanitlanmistir. ” s6zlyle glinesin in-
sanda olusturdugu olumsuz etkilere vurgu yapilimis,
konunun disina ¢ikilmis, anlatimin akisi bozulmustur.
Dogru cevap D segenegidir.
15. Konunun digina ¢ikan cimle akisi bozan cumledir.
. . Verilen parcanin genelinde gébek deliginin ve kordo-
12. Parcada gegen “...tam 255 yillik oldugu degerlen-

dirilen peynir bulundu.” séziinden “Van’da geyrek
asir 6nce sltten elde edilen Griin saklanmistir.” yargi-
sI kesin olarak ¢ikarilr.

Dogru cevap A segenegidir.

nunun nasil ortaya giktigina ve gorevine vurgu yapi-
liyor. Fakat I. cimlede gdbek kordonunun dogumdan
sonraki durumuna vurgu yapilarak konunun disina
ctkilmig, anlatimin akisi bozulmustur.

Dogru cevap A segenegidir.
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16. Numaralanmis cumlelerle anlamli bir bitin olusturul- 18. Numaralanmig cumlelerle anlamli bir battn olusturul-
dugunda siralama soyle olmahdir: 1 - IV -1l - 11 - V dugunda siralama s6yle olmahdir:
Bu siralamaya gore Il. cimle ile IV. cimle yer degis- Bu siralamaya gore IV. cimle ile V. climle yer degis-
tirmelidir. Bu cimleler yer degistirdiginde paragraf su tirmelidir. Bu cimleler yer degistirdiginde paragraf su
sekilde anlaml bir blttine donlsecektir: sekilde anlamli bir bitline dénisecektir:
|.  Burokrasi; sadece devlet yonetiminde degil, top- I.  Parlak ve renkli isiklariyla insanin igini senlendi-
lumun her alaninda gorebilece@imiz faydal bir ren, gocuklar kadar yetiskinlerin de ilgi gosterdigi
isleyis seklidir. lunaparklarin ilki 1903 yilinda New York’daki Co-
. . L . . ney Adasi’nda kurulmustur.
IV. Burokraside yonetim organizasyonlari daha mikro
dizeye indirgenerek gorev tanimlamalari yapilir Il. Frederick Thompson ve Elmer Dundy adinda iki
ve birimler olusturur. girisimci tarafindan kurulmustur.
Ill. Bu sorunlari gidermek adina birokrasi onemli Ill. Frederick ve Elmer ikilisinin kurdugu bu parka lu-
araglardan biridir. napark ismini vermesi hakkinda farkli sdylentiler
. ) o ) . vardir.
II. Her birim, kendi yetkilerini kullanarak isleyisin ve
yonetimin daha saglikh olmasini saglar. V. Kimileri bu ismin Elmer Dundy’nin akrabasi olan
. _ Luna Dundy’ye ithafen verildigini sdylemektedir.
V. Sirketlerden devletlere kadar blylyen her orga-
nizasyon, yonetim acgisindan birtakim sorunlarla IV. Kimileri de ismini parkin en gézde oyuncagindan
karsilasir. aldigini séylemektedir.
Dogru cevap C segenegidir. Dogru cevap E segenegidir.
17. Numaralanmig cumlelerle anlamli bir batin olusturul-
dugunda siralama soyle olmahdir: I-1l-IV-111-V o ) )
19. Parcada sinirli, anlayigsiz bir adamdan bahsedilmek-
Bu siralamaya gore lll. cimle ile IV. cimle yer degis- tedir. Televizyonun bozulmasi o adami sinirlendirecek
tirmelidir. Bu ciimleler yer degistirdiginde paragraf su ve ¢ocuguna kizacaktir. Bu kizma durum “senlik” ola-
sekilde anlaml bir bltiine donligecektir: rak adlandirilarak anlatiimak istenen, alayli bir bigim-
. . o de tersi sOylenerek anlatiimistir.
|. Denizanasi da her canli gibi kendini savunmaya ha-
zirdir. Dogru cevap B secenegidir.
1. Dis gevreden bir tehdit hissettigi anda “knidoblast”
adi verilen savunma hcrelerini kullanir.
IV. Denizanasina dokunuldugunda, denizanasi buna
refleks gosterir.
I1l. Savunma hicrelerini hemen insan derisine bulas-
tirir. 20. Secgeneklerdeki cumleler degerlendirildiginde canta-

V. Bu hucrelerin icindeki yakici kapsuller disari ¢ika-
rak temas ettigi deriye zarar verir.

Dogru cevap D segenegidir.

nin hafifligi, suyun soguklugu, telefonun kugik olusu,
kazanmanin iyi (gok) olusu Olgulebilir. Fakat ailenin
gosterdigi sicaklik 6lglilemez.

Dogru cevap D secenegidir.
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21. Cini ve seramik denince akla gelen ilk kentin Kiitahya 25. 1l. cimlede gegen “...gen¢ okurlar arasinda populer
olusu A segenegini; Kitahya'da giniciligin izlerinin 14. oldu.” s6zliinden B segenegine; lll. cimlede gecen “...
ylzyila, hatta bu yizyilldan daha da gerilere uzanma- onun gibi davranmaya calismislardir.” sézinden C
sI C segenegini; ¢ini ve seramik yapiminda kullanilan secenegine; IV. cimlede gecen “...onlar bu roman ka-
ham maddenin bollugunun, birgok g¢ini firininin agil- dar basarili olmadi.” séztinden D segenegine; V. cim-
masini saglamasi D secenegini; Ciniden baska sera- lede gegen “...dUnyanin bitin 6nemli dillerine gevrildi
mikten yapilma kase, fincan, tabak, gilabdan, testi, ve cevrildigi her dilde sevilerek okundu.” s6ziinden E
limon sikacagi, sise, sekerlik, matara, vazo ve biblo- segenegine ulasiimaktadir. Fakat I. cumlede eserin
larin da Kitahya'da tarih boyunca uretilmesi E secge- okura bir mesaj vermek i¢in kaleme alindigi bilgisine
negini dogrulamaktadir. Fakat B segeneg@inde verilen ulasiilmamaktadir.
bilgi (karsilastirma) 1. cimlede yoktur. N -

Dogru cevap A secgenegidir.
Dogru cevap B secenegidir.

22. Tanimlama; bir kavrami, bir nesneyi, bir kisiyi belirli
Ozellikleriyle anlatmaktir. Tanim clmlesi “nedir” veya
“kimdir” sorularina cevap verir. A se¢ceneginde basari-
nin, B segeneginde en mikemmel insanin, C segene-
ginde nefretin, E segeneginde hayat oyununun tanimi
yapiimistir. Fakat D segeneginde tanimlamaya uygun 26. C segeneginde gegen “el uzatmak” s6zl kinayeli kul-
bir climle yoktur. laniimistir. Hem gergek (eli gercekten uzatmak) hem

. o de mecaz (yardim etmek) anlama gelebilecek sekilde
Dogru cevap D secenegidir.
kullaniimigtir.
Dogru cevap C segenegidir.

23. |. ve lll. cimlede 6zgiin olmanin sartina vurgu yapil-
mistir. Il. cimlede sanatginin kalici olma yoluna, IV.
cumlede ise basarili ve kalici olmadaki korkulara vur-
gu yapilmigtir.

Dogru cevap B segenegidir.
27.  Oneri, bir igin daha iyi yapiimasi veya bir sorunun gi-

24, Yazar, anilarini yazmamasini V. cumlede ilgi gekme-

yecegine, VI. cimlede ise degerlerinden siphe etme
tehlikesini goze alamamasina baglamistir.

Dogru cevap E segenegidir.

derilmesi igin 6ne slrulen diglncedir. Il. cimle éneri
vardir. Can sikildiginda, gevredeki yanlislardan buna-
lildiginda kitaplara siginmak onerilmektedir.

Dogru cevap B segenegidir.
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28. D segenegindeki “...destek verir miyim?” s6zl, cim-
lede “Destek vermem.” anlamina gelmektedir. O ne-
denle bu cliimle bigimce olumlu, anlamca olumsuzdur.
Diger segeneklerdeki cimleler ise bigimce olumsuz,
anlamca olumludur.

Dogru cevap D segenegidir.

29. Verilen parcada sOylenecek bir s6zl, yapacak bir isi
olan toplumcu aydinlarin gugliklerle basa ¢cikmasi ge-
rektigi vurgulanmaktadir. Bu da aydin kigilerin sorum-
luluk bilincine sahip oldugunu gdstermektedir. Aydin
kisiyi savagsmak zorunda birakan durum bu sorumlu-
luk bilincidir.

Dogru cevap C secenegidir.

30. Verilen pargada bir bdlgedeki mevsimin ve bir bol-
genin dogal yapisinin orada yasayan insanlarin ruh
halini ve mizacini etkiledigi vurgulanmaktadir. Bu so-
nug bizi B segenegine gotirmektedir.

Dogru cevap B secenegidir.

31.

32.

33.

Verilen pargada yazarin kalici olmasi i¢in sadece za-
manina degil, gelecede de ayna olacak yapita imza
atmasi gerektigi vurgulanmaktadir. Bu sonug bizi B
segenegine gotirmektedir.

Dogru cevap B secenegidir.

Verilen parcada yan karakterlerin kisa bir surede go-
rinldp kaybolduklari igin kurgunun saglam olmadigi
elestiriimektedir. Pargada yardimci karakterler Gzerin-
de ciddi bicimde durulmamasindan yakinilmaktadir.

Dogru cevap C secenegidir.

Verilen pargada duygu durumuna gore, insanlarin
ayni objeyi farkli yorumladigi anlatiimak isteniyor. Bu
da bizi A segenegine gotirmektedir.

Dogru cevap A segenegidir.
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34. \Verilen pargada gegen “...0ykulerinde anlatilan durum
ya da olayla ilgisi olmayan higbir seye yer vermemis.”
s6zlnden A segenegine; “...glnlik yasamda rastla-
nabilecek her turlt olayr dykulerine konu olarak seg-

mis.” ve “...halktan kisileri ustalikla canlandirmigtir.”

«

s6zunden B segenegine; “...bunlara bir arag gozuyle
bakmaktan kaginmis.” sdzlerinden C segenegine; “...
dinya oykuculuginde blylik bir ¢igir agmistir.” s6-
ziinden E secgenegine ulasiimaktadir. Fakat pargcada
yazarin daha ¢ok, dyku tirinde basarili olduguna de-
ginilmemisgtir.

Dogru cevap D segenegidir.

35. Verilen parcada “Gece gundiuz demeden kalem alis-
tirmalari yapmalidir yazar.” séziinden A secgenegi;
“Surekli olarak yapitina donerek ayiklamalar yapma-
lidir.” s6ziinden B segenegi; “...okur karsisinda agik
yurekli olmalidir.” s6ziinden C segenegi; “...6nce ya-
samsal birikimler edinmeli ki anlatacagi seyler olsun.”
sozunden E secgenegdi c¢ikarilmaktadir. Fakat “butu-
niyle gelecege yonelmek” pargaya gore bir yazarda
bulunmasi gereken 6zelliklerden biri degildir.

Dogru cevap D secenegidir.

36. Verilen pargada yazar, dislncesini gelistirmek igin
somutlastirmadan yararlanmistir. Somutlastirma, so-
yut bir kavrama somut ozellikler yiiklemektir. Verilen
pargcada umutsuzluk bir bitkiye benzetilerek somutlas-

tinlmistir.

Dogru cevap C segenegidir.

37. Verilen pargada sinava girecek her insanda kayginin

oldugu, bunun da normal oldugu vurgulanmaktadir.

Dogru cevap C segenegidir.

38. Verilen pargada sanatin, olani oldugu gibi anlatmak
anlamina gelmedigi; sanatin, yazarin gergegi yorum-
layarak, ona kendi edebi zevkini katarak ortaya ¢ik-

masi gerektigi vurgulanmaktadir.

Dogru cevap A segenegidir.

39. Verilen pargada masallarin gocuklara guzeli, yararliyi,

dogruyu anlatmasindan bahsedilmistir.

Dogru cevap A segenegidir.

40. Bu parga “Gunumizde c¢ocuk edebiyatinin gelistigi
gOrustne katiliyor musunuz?” sorusuna yanit ver-
mektedir. Pargada gecen “Simdi ise gocuklarin, elle-
rinden birakamayacagi duzinelerce kitap sayabilirim
size.” ve “Fakat bu alandaki gelisme g6z ardi edile-

mez.” sOzleri bu sorunun yanitini olusturur.

Dogru cevap B secenegidir.

17




(m KUZEY AKADEMi  Kazanmak pes 34 Denemew

N7 Yaynlan Aruk Kolay...

41. Verilen pargcada Jean Cocteau’'nun, J. R. Sartre’in se- 43. Parcada gecen “pat pat sesleri, zar zor goriinen ada-
naryolarinin, bir yazinsal yapiti okurken duyulan bir ya, ferah kokusu” gibi sozler A secenegini; “...neseli
tatla okundugu soyleniyor. Bu tat ise bu senaryolari yunuslar bize eslik etmekten hosnut gortintyor.” s6z-
yazan Kkisilerin yazarlik deneyiminin olmasina bagla- leri B segenegini; “..rlizgar, kisin Gzerimizde biraktigi
niyor. Kisacasli pargada film senaryolarinin, edebiyat- tim yorgunlugunu alip géturiiyor.” ve “...neseli yu-
cilar tarafindan yazildiginda yazinsal bir deger tasidi- nuslar bize eslik etmekten hosnut gérunlyor.” soézleri
g1 savunulmaktadir. D secgenegini; “pat pat, zar zor” sozleri E segenegini

. . dogrulamaktadir. Fakat verilen par¢cada devrik cimle-
Dogru cevap A segenegidir.
ler kullaniimamustir.
Dogru cevap C secenegidir.
44. \Verilen pargada gecgen “pat pat sesleri” sdziinde isit-

42.

Verilen pargada film senaryolarinin, edebiyatgilar ta-
rafindan yazildiginda yazinsal bir deger tasidigi savu-
nulmustur. Bu durum kanitlanmaya calisiimistir.

Dogru cevap D segenegidir.

meye, “zar zor gorlinen adaya” sbziinde godrmeye,
“denizin ferah kokusu” soziinde koklamaya, “yizi-
mize serinlik getiren rizgar” s6ziinde dokunmaya ait
ayrinti kullaniimistir. Fakat pargada tatmaya ait ayrinti
kullaniimamistir.

Dogru cevap A secenegidir.
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45. Verilen pargada evinden ayrilan genglerin ailesiyle ya-
kin iligkilerini korumalarinin gengler tzerinde olumliu

etkiler biraktigr anlatiimak istenmistir.

Dogru cevap E secenegidir.

46. Bu parcada lll. cuimleden itibaren ¢ocuklarin, ailesiyle
iliskisini kesmemesinin faydalarindan bahsedilmekte-

dir.

Dogru cevap C segenegidir.

47.

48.

49.

Parcada gecen “...baska sehirlerimizde de simitler
yapilirken "gevrek" adi yalnizca izmir'de kullanilir.”
sb6zlnden A segenegi; “...Yas mayayla mayalanmis
hamura halka sekli verildikten sonra yarim kureyi an-
diran bakir bir kazanda, pekmezli su iginde bes daki-
ka kadar haslanir. Bu 6n pisirmenin ardindan gevrek
susam teknesine alinir. ikinci bir ustanin burada sek-
lini diizelttigi ve bu sirada Uzerini susamla kapladigi
halka, firinin tabanina kiirek yardimiyla atilarak pisiri-
lir.” s6zlerinden B secenegi: “...1940' yillarda izmir'e
yerlesmeye baslayan bu simit ustalari sicak kazan
simidinin izmir'de yeniden canlanmasini saglamislar-
dir.” sozlerinden C segenegi; “...pekmezli su iginde
bes dakika kadar haslanir. Bu 6n pisirmenin ardindan
gevrek susam teknesine alinir. Ikinci bir ustanin bu-
rada seklini dizelttigi ve bu sirada Uzerini susamla
kapladigi halka, firinin tabanina kiirek yardimiyla ati-
larak pisirilir.” sdzlerinden E segenegi ¢ikariimaktadir.
Fakat pargadan gevregin kokeninin Kastamonu'ya
dayandigi ¢ikarilmamaktadir.

Dogru cevap D segenegidir.

Parcada gegen “yarim kireyi andiran bakir bir kazan”
sOzlinde benzetme, parcanin genelinde bilgi verildigi
igin agiklama, “izmir'de "gevrek" diye bilinen susamli
halka, "sicak pekmezleme" yoluyla hazirlanan bir si-
mittir.” s6zlinde tanimlama vardir.

Dogru cevap E segenegidir.

Parcada gecen “...yumusak ytzeye sahip nohut ma-
yali simitten ayirt etmek icin (etmek amaciyla) kullani-
lan "gevrek" adi daha uygun diser.” ciimlesinde amag
bildiren cimle vardir. Parganin genelinde ayrintilara
yer verilmistir, kanittamaya gidilmistir. “susamh halka,
pekmezli su, eski ustalar” sdzlerinde alti gizili s6zcuk-
ler niteleyici s6zclk (sifat) olarak kullaniimistir. Fakat

parcada cagrisimlarla gelen izlenimlere yer verilme-
migtir.

Dogru cevap A segenegidir.

19




2N KUZEY AKADEMI Kazanmak DGS 34. Deneme
N7 Yayinlan Aruk Kolay...
50. Konunun farkh yontine deginen cumle ikinci paragrafi Pazartesi | Carsamba | Cumartesi
baslatan cumledir. VI. cimleye kadar Oscar’in orta- - -
N Bireysel Fatin Burcu Gizem
ya c¢ikis hikayesi ve genel 6zellikleri anlatiimaktadir.
Fakat VII. cimle itibari ile Oscar’in hangi maddeden Takim X c Dilek
yapildigina dair bilgiler verilmis, ikinci paragrafa gegil- halinde
migtir. Ender Hamdi
Dogru cevap E secenegidir. Antrendr X X Ali
esliginde

51.

52.

Parcada gecen “Baslangigta bronz olarak dokilen
heykel 1930’larin ortalarindan itibaren Britanya metali
Uzerine bakir, guimus nikeli ve 24 ayar altin kaplama
olarak imal ediliyor.” cimlesinden birlesiminde han-
gi maddelerin olduguna; “...heykelin tasarimi, MGM
stidyolarinin bas sanat direktdri Cedric Gibbons’a
aittir.” s6zinden heykelin gizimini kimin yaptigina; “...
heykelin resmi adi Akademi Basari Oduli...” sézin-
den heykelin asil adinin ne olduguna; “Oscar, bir film
makarasinin tstlinde, elinde kiligla ayakta duran bir
Orta Cag sovalyesi heykelidir.” s6zinden heykelin
Uzerinde ne gibi gorsellerin olduguna ulasiimaktadir.
Fakat pargada heykelin hangi Ulkede verildigine yer
verilmemistir.

Dogru cevap A segenegidir.

Pargada gegen “1942-45 savas yillarinda ise metal
sikintisi oldugundan Oscar heykelleri algi Uzerine
boyanmis” s6ziinden heykelin agirhdinin kimi zaman
degistigine; “Sdylentiye gére Akademi kutliphanecisi
Margaret Herrick heykeli ilk gérdiginde, Oscar am-
casina benzedigini sdylemis. Bir baska sdylentiye
gore ise aktris Bette Davis heykele ilk kocasinin adini
vermis.” sozlerinden Oscar isminin nereden geldigi-
ne; “1929'daki hali pek degismeyen heykelin tasari-
mi...” séziinden C segenegine; “...heykelin resmi adi
Akademi Bagari Odiilii olsa da 1934’ten beri herkes
Oscar’i kullaniyor.” s6ziinden Akademinin ne zaman
bu ismi kullandigina ulasiimaktadir. Fakat pargada
hangi yillarda 6dilin daha fazla verildigine ulasila-
maz.

Dogru cevap D secenegidir.

53.

54.

55.

Tablodaki bilgilere gore sadece Fatih ve Cemre'nin
hangi guin hangi tur galisma yaptigi kesinlik kazanma-
migtir.

Dogru cevap B segenegidir.

Tabloya gore, Fatih'in yaptigi g¢alisma tirt bilinirse
Cemre'nin de yaptigi galismanin tirt ve giind belirle-
nir ve bu durumda herkesin programindaki yeri netlik
kazanir.

Dogru cevap A secenegidir.

Tablodaki bilgilere gore, Hamdi ile Dilek Cumartesi
glnu takim halinde ¢alisma yapacaklardir.

Dogru cevap C segenegidir.
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N KUZEY AKADEMI Kazanmak DGS 34. Deneme
N/ Yayinlari ﬂl’[lk Kolay...

1 Erding Cemil A B C D E

2 Berna Ahmet Goz | Yesil 1| Ela -

Mavi Mavi Kahve

+ Toom s

4 | Ahmet Berna Sa¢ | Siyah | Sar

5 Deniz Deniz

6 Firat Firat

56. Tablodaki bilgilere gore, Firat'in yeri kesin olarak bilin-
mektedir.
Dogru cevap E secenegidir.
57. Tablodaki bilgilere gore, Cemil ikinci olamaz.
Dogru cevap D secenegidir.
58. Tablodaki bilgilere gére, Erding birinci ise, Ahmet dor-

dincu olmustur.

Dogru cevap C segenegidir.

59. Tablodaki bilgilere gore, Derya'nin sag rengi kahve-
rengi veya kizil olabilir.

Dogru cevap E segenegidir.

60. Tablodaki bilgilere gore, Beril'in sag rengi kesinlikle

saridir.

Dogru cevap A segenegidir.
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